

# 从“杂物收集者”到“社区之友” 九旬“花爷爷”悄悄地改变了

□本报记者 李霞

“这么热的天，歇歇再干吧！”5月29日上午，在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区健身小广场附近，一辆装满树枝、旧纸箱等杂物的小型货车旁，见社区工作人员张蕾、孙可等人正抬着一个破单人沙发往车上放，小区居民“花爷爷”忙上前打招呼。

“‘花爷爷’，你家阳台外又堆垃圾没？”孙可笑问。

“干净着哩，不信现在你们去检查！”“花爷爷”笑着连连摆手。

“花爷爷”今年90岁，他其实姓赵

并不姓花，之所以被大家亲切地称为“花爷爷”，是因为他平时喜欢穿着色彩鲜艳的衣服和鞋子，成为社区里一道亮丽的风景线。然而，家住一楼的“花爷爷”曾经有一个让邻居头疼的习惯——在阳台外随意堆放捡拾的垃圾和杂物。

“阳台下面堆着各种各样的衣服、花盆、酒瓶等杂物，阳台防盗网上挂着不少鞋子和捡来的塑料花，中间还醒目地挂着一对大红色的中国结……”孙可至今还记得第一次到“花爷爷”家看到的情景。她说，去年11月，社区工作人员在日常巡查中发现了这个问题，开始了与“花爷爷”的沟通工作。起初，“花

爷爷”对此并不以为意，甚至对工作人员的建议提出了强烈的反对。他坚信自己收集的这些“宝贝”有着特殊的价值，不应该被随意处理，甚至还扬言：“谁敢动我的东西，我跟谁没完！”

然而，随着时间的推移，在社区工作人员和其家人的不懈努力下，“花爷爷”逐渐认识到了自己行为的不妥之处。他开始反思自己的行为对小区环境造成的影响，并在社区工作人员的帮助下，陆续清理了阳台外的杂物。据“花爷爷”回忆，从去年到今年3月，他在社区的帮助下先后进行了三四次清理，每次清理的杂物都逐渐减少。

张蕾说，如今的“花爷爷”虽然仍会在小区内捡拾垃圾，可大都会及时处理，不再随意堆放。通过这件事，“花爷爷”与社区的多位工作人员成了朋友。近段时间，他们发现，“花爷爷”又有了一个新习惯，那就是经常来社区办公大厅看报纸、聊天。“花爷爷”表示，大厅的环境舒适，工作人员的服务态度也很好，让他感受到了温暖。

在张蕾看来，“花爷爷”的转变不仅改善了他自己的生活环境，也为整个社区带来了积极的影响。他的故事激励着更多居民参与到社区环境的维护中来，共同营造一个美丽和谐的生活环境。

## 执法有温度

5月29日，市区长青路南段，新华区城市综合执法局机动队队员正协助临街商家清理占道经营。

据了解，我市持续开展城市精神文明建设，该局机动队坚持以“温度执法，为民服务”为理念，在规范城市文

明秩序的同时，采取疏堵结合、劝导协助等执法方式，受到商户赞誉。

本报记者 张鹏 摄



## 老人托人送来玉米糝 感谢公交车长善意之举

□记者 燕亚男

本报讯“可等到你了，俺姨说一定要让我把这袋玉米糝交给你。”5月28日晚，市公交四公司公交车长慕建军驾驶15路公交车走到东城国际站时，收到了一位女士送来的一袋表达谢意的玉米糝。

原来，5月26日晚，慕建军驾驶15路公交车到市二院南门站，刚刚关门起步，他从后视镜看到一位老人从后边小跑赶来。于是，他连忙刹车并打开车门等待。老人上车后却发现兜里的钱不见了，看着老人窘迫的模样，慕建军考虑到自己是最后一班车，就叮嘱老人坐好，并没有让老人投币。

“老人说她家在叶县，一星期前，她老伴儿在梯子上收东西时，不小心腿摔骨折了。为了给老伴儿看病，卖了一季的粮食，还借了一部分钱。说到难心处，她声音也变得哽咽起来，我就安慰了她几句。”慕建军说。

当车到达东城国际站时，慕建军提醒老人下车，老人再次向他表达谢意。慕建军也没将此事放在心上。没想到，老人回家后托外甥女专程送来了一袋玉米糝。5月28日晚上8时许，老人的外甥女来到站台等待。

“我没来得及问对方的名字，也不知道她在站台等了我多久，当时内心特别感动。”慕建军说，举手之劳的事情没想到乘客记在了心上，乘客的肯定就是对自己最好的鼓励。

■广告

**公告** 张 国 永  
(410411XXXXXXXX3013): 我公司2024年5月7日已通过邮寄方式向你本人送达解除劳动合同通知书,但你至今未到公司办理相关手续,根据《劳动合同法》第三十九条规定,我公司依法与你解除劳动合同关系。  
中国平煤神马集团尼龙科技有限公司  
2024年5月30日

## 文化活动进基层 戏台搭在家门口

□记者 高红侠

本报讯 5月28日晚8时许，家住新华区香山街道筹备组徐洼村60多岁的村民杨海亮匆忙吃过晚饭，便赶到村文化广场看演出。

“你们早就来了？”杨海亮一边和早到的邻居打招呼，一边将随身携带的小凳子放在地上。随着演出开始，大家围着舞台，或站或坐。“我这走哇过了一洼那个又一洼啊……”豫剧《李双双》选段《洼洼地里好庄稼》，将

大家带入了戏曲的世界。接下来，豫剧《穆桂英挂帅》《朝阳沟》选段、河南坠子《焦裕禄》、评书《岳飞传》、戏曲小品《村民离不开的好村长》等精彩节目轮番上演，村民看得入迷，听得有滋有味，叫好声、掌声不断。

“没想到在家门口还能听到这么好的戏，过瘾，希望以后多多举办这样的活动。”杨海亮高兴地说他是个戏迷，平时喜欢看戏听戏，尤其喜欢豫剧。

“这些戏都是我们老百姓熟悉的，

听着就是得劲儿！”村民宋霞也忍不住夸奖起来。

据新华区总工会党组书记、常务副主席李广州介绍，为丰富辖区群众的精神文化生活，自5月23日起，他们开始在全区11个镇（街道、街道筹备组）陆续开展“千场文化活动进基层”活动，以戏曲、相声、小品、歌舞等群众喜闻乐见的方式演出，目前已进行四场。接下来，他们将持续开展此项活动，让群众在家门口就能观看到好看的节目，听到好听的戏曲。

第3860期

# 分类广告

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）  
广告热线：4963338 13603904025 17530891335

**老年公寓**  
●晚晴老年公寓 15516017081

**搬家服务**  
●喜庆搬家公司 13803750375

**回收名酒**  
●回收名酒老酒 16638674999

**园林绿化**  
●设计施工养护 18803759991

**商铺招租**  
鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！  
15038810970 13733781688

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。